

از گوشه و کنار

وزیر کشور:

**باید چاره‌ای اندیشید وگرنه خزر خشک می‌شود**



وزیر کشور گفت: پیش‌بینی شده اگر شرایط همین‌طور باشد تا چند دهه آینده دریای خزر خشک شود و باید برای آن چاره‌ای داشته باشیم. به گزارش مهر، احمد وحیدی در دومین رویداد بین‌المللی مدیریت بحران ایران قوی که در مصلاهی امام خمینی (ره) برگزار شد، با بیان اینکه در کشور ما چند موضوع بسیار مهم است، افزود: اول موضوع دریای خزر و پایین آمدن سطح آب است که این باعث نگرانی برای کشورهای حاشیه دریای خزر شده است. وی رودخانه‌های جاری از دیگر کشورهای سدسازی‌های کشورهای همسایه و منطقه را دو چالش دیگر دانست و تصریح کرد: انتظار داریم در یک هماهنگی منطقه‌ای کمیته‌ای تشکیل شود و با هماهنگی کشورهای منطقه مسائل محیط‌زیستی، سدسازی‌ها و انحرافات آب مورد بررسی قرار گیرد.

**نصب بنرهای اعتراضی در مقابل سفارت روسیه**



جلوی سفارت روسیه در ایران بنرهای اعتراضی و معنادر نصب شده است. به گزارش همشهری آنلاین، شهرداری تهران با نصب بنرهایی مقابل سفارت روسیه در تهران به اقدام این کشور در همراهی با ادعای ضدایرانی امارات و برخی کشورهای عربی درباره جزایر سه‌گانه واکنش نشان داد.

**رئیس سازمان نظام پزشکی خبر داد: افزایش ورود پزشکان با تخصص‌های مختلف به حوزه زبیبایی**



رئیس سازمان نظام پزشکی، عدم تعیین تعرفه واقعی برای پزشکان را دلیل مهاجرت شغلی پزشکان و ورود پزشکان با تخصص‌های مختلف به حوزه زبیبایی به شدت فرزند دانست و گفت: البته تقاضای زیبایی در کشور ما مایمار گونه و به نسبت دنیا چندین برابر است. به گزارش ایلنا، محمد رئیس‌زاده، دیروز در نشست خبری با بیان اینکه حجم عظیم اقدامات زیبایی توسط غیر جامعه پزشکی انجام می‌شود و قانون بازدارنده وجود ندارد، تصریح کرد: مهاجرت شغلی به سایر حوزه‌های پزشکی و هم به سایر مشاغل وجود دارد و نبود تعرفه واقعی عامل اصلی این امر است. این در حالی است که در برخی از مناطق کشور با کمبود متخصص مواجه هستیم و برای مابسیار تا سقف بار است.

**غربالگری بیش از ۲۳ میلیون نفر در «پوشش ملی سلامت» تاکنون**



معاونت بهداشت وزارت بهداشت، اعلام کرد: ۲۳ میلیون و ۱۷۴ هزار و ۵۳۱ نفر تا امروز در «پوشش ملی سلامت» در زمینه بیماری‌های پرفشاری خون و دیابت در سطح کشور، غربالگری شده‌اند. به گزارش ایسنا، از این تعداد ۴۶۸ هزار و ۲۶۵ نفر با احتمال ابتلا به پرفشاری خون و ۲۸۶ هزار و ۹۰۸ نفر با احتمال دیابت شناسایی شدند. بنابر اعلام وبدا، منظور از «احتمال دیابت» قند خون ۱۲۶ به بالا و منظور از «احتمال پرفشاری خون»، عدد ۱۴۰ روی ۹۰ میلی‌متر جیوه (۱۴۰/۹۰) به بالاست.

**تبرئه «روزنامه اینترنتی فراز» در دادگاه مطبوعات**



هیات منصفه دادگاه‌های سیاسی و مطبوعاتی در جلسه دپروز به انتقاد آرا مدیر مسئول روزنامه اینترنتی فراز را محرم اینترنتی فراز را محرم نشناختند. به گزارش تسنیم، اکبر نصراللهی، سخنگوی هیات منصفه اظهار کرد: اتهام آقای علی مرادی؛ مدیر مسئول روزنامه اینترنتی فراز ایجاد اختلاف مابین اقسار جامعه از طریق طرح مسائل نژادی و قومی موضوع بند ۴ ماده ۶ قانون مطبوعات و نقض مصوبات ۲۹۸ و ۳۱۷ و ۵۹۱ مورخ ۲۲ فروردین ۱۴۰۱ شعاع در خصوص مدیریت فضای رسانه‌ای برای جلوگیری از ایجاد شکاف‌های مذهبی و نژادی میان دولت ایران و افغانستان بود که اعضای هیئت منصفه پس از شنیدن دفاعیات متهمان به اتفاق آراء این روزنامه را محرم ندانستند.

**چرا مردم نگاه همیشه مشکوکی به مالیات‌ها دارند؟ اخذ مالیات از تورم، به مثابه پول زور**



می‌شده است. در واقع به واسطه این که در طول تاریخ ایران، غالباً حکومت‌ها برآمده‌اند از مردم پایه نفع مردم نبوده‌اند و عنصر مالیات و خراج‌ستانی نیز تحمیلی بوده، همیشه نسبت به آن موضع منفی وجود داشته است.

**کار برای خود یادولت؟**

روی هم رفته، رابطه ملت-دولت، اثر گذاری زیادی در نگاه مردم به مالیات‌ستانی دولت داشته و دارد. اگر این رابطه مبتنی بر اعتماد و شفافیت باشد، نگاه مردم می‌تواند مثبت باشد؛ و برعکس، نگاه منفی به مالیات‌ستانی، حتی در کشورهای چون آمریکا هم وجود دارد. طوری که مثلاً اپرت کیوساکی، در کتاب‌های آموزش ثروت‌سازی خود، مدام تأکید می‌کند شما اگر مجبور باشید که کار دولتی و رسمی بکنید، عملاً بخش اعظم دریافتی‌تان را باید مالیات بدهید؛ یعنی شما برای خودتان کار نمی‌کنید، بلکه دارید برای دولت کار می‌کنید.

**اعتمادی که نیست: مالیاتی که هست**

به نظر می‌رسد که رابطه ملت-دولت در این روزها، چندان حال و روز خوبی ندارد و کمترین اثر را از اعتماد و شفافیت می‌بینیم. ماجرای فسادهایی چون چای دپش و حیف و میل بیت‌المال در طرح‌های مختلف... باعث شده تا مردم حساسی دل‌سرد شوند. دکتر محمدرضا جوادییگانه، جامعه‌شناس و دانشیار دانشگاه تهران، در توییتی، درباره برخورد‌هایی که برخی هنرمندان و شهروندان با مرگ ناصر طهماسب، به دلیل صدایپیشگی در مستندهای حکومتی داشتند، نوشت: «فوق‌تعالیم هنرمندان با در گذشت مرحومان پروانه معصومی و ناصر طهماسب، شاهدهی از دو جامعه‌ای شدن ایران است. دو جامعه در یک کشور، با دو نظام ارزشی و دو گروه مرجع متفاوت، که هر کدام از طرف

**ابراهیم فاطمی**

طی روزهای اخیر، دوباره بحث از مالیات‌ها سر زبان افتاده است؛ این بار مالیات طلا گفته شد که قرار است همه خرید و فروش‌های طلا در سامانه‌ای ثبت رسمی و بعد یک چهارم سود حاصله، به عنوان مالیات اخذ شود. یعنی شما اگر ۱۰ میلیون طلا خریده باشید، سال بعد اگر طلای شما موقع فروش بشود ۱۵ میلیون تومان، باید یک چهارم آن پنج میلیون تومانی که اضافه می‌شود، مالیات بدهید. همین حرف و حدیث‌ها باعث شد تا اعتراضات زیادی در شبکه‌های مجازی و حتی میان طلافروشان و... شکل بگیرد. البته سازمان امور مالیاتی، پاسخی هم داد و نوشت که: «هیچ مالیات جدید یا افزایش نرخ می‌شود. مالیات‌ستانی از صنعت طلا موضع نشده و همچنین اصل طلا و جواهر و پلاتین به کار رفته در مصنوعات ساخته شده از فلزات مزبور معاف از مالیات بر ارزش افزوده است. ضمن تکذیب افزایش ۲۵ درصدی مالیات در بخش طلا، تنها اجرت ساخت و سود فروشنده که سهم کوچکی از مبلغ پرداختی، بابت خرید می‌باشد، مشمول ارزش افزوده است.»

**رابطه ملت-دولت، اثر گذاری زیادی در نگاه مردم به مالیات‌ستانی دولت داشته و دارد.**

اگر این رابطه مبتنی بر اعتماد و شفافیت باشد، نگاه مردم می‌تواند مثبت باشد؛ و برعکس، نگاه منفی به مالیات‌ستانی، حتی در کشورهای چون آمریکا هم وجود دارد. طوری که مثلاً اپرت کیوساکی، در کتاب‌های آموزش ثروت‌سازی خود، مدام تأکید می‌کند شما اگر مجبور باشید که کار دولتی و رسمی بکنید، عملاً بخش اعظم دریافتی‌تان را باید مالیات بدهید؛ یعنی شما برای خودتان کار نمی‌کنید، بلکه دارید برای دولت کار می‌کنید.

**گزارش**

در جمع معلمان کافه خبر خبر آنلاین مطرح شد:

**دانش آموزان به درس‌هایی مانند دینی علاقه ندارند**

خبر آنلاین در کافه خبر خود، میزبان سه معلم بود و طی آن چالش‌های آموزشی، نظری و اعتقادی دانش آموزان و دغدغه‌های معلمان در مورد این چالش‌ها را بررسی کرد. نرگس ملک‌زاده در همین راستا، گفت: «این روزها که سر کلاس می‌روم تدریس به دانش آموزان سخت‌تر از گذشته شده است، وقتی ما کتابی برای دانش آموزان تدریس می‌کنیم دوست داریم مطالب آن مورد علاقه و توجه آن‌ها باشد، اما این طور نیست. مثلاً در درس مطالعات اجتماعی مخصوصاً وقتی بخش مدنی آن را تدریس می‌کنم و درباره حقوق اساسی صحبت می‌کنیم، یادانش آموزان چالش داریم، وقتی به آن‌ها می‌پرسند مگر در کتاب نگفته من باید آزادی بیان داشته باشم پس چرا در جامعه آن رانمی‌بینم، یعنی مطابق کتاب به دانش آموزان اطلاعات می‌دهیم، اما اطلاعاتی که به نظر آن‌ها با نظام اجتماعی جامعه متفاوت است.» وی افزود: «کلاس‌های درس برای دانش آموزان مثل فضای خانواده شده است، همان طور که الان مردم در جامعه آرام هستند اما در خانواده خودشان در باره مسائل صحبت می‌کنند، جو مدرسه‌ها هم آرام شده اما دانش آموزان در کلاس‌های درس خیلی راحت‌تر درباره همه چیز صحبت می‌کنند و اعتراض دارند. دانش آموزان به درس‌هایی مانند دینی علاقه ندارند چرا که از ابتدای دوران ابتدایی به این درس‌ها بیگانه شده و در سنین بالاتر هم پذیرش آن برای دانش آموزان ممکن نیست و بیشتر باشبیه‌های خودشان درگیر هستند. تدریس در چنین شرایطی سخت است، چون گاهی مجبور می‌شوی چیزی را مطابق کتاب برای دانش آموزان توضیح بدهی که شاید خودت هنوز به درست یا غلط بودن آن نرسیده‌ای.» این معلم تصریح کرد، «دانش آموزانی که دو سال در دوره کرونا به اجبار به جای فضای کلاس و مدرسه، در کنج خانه از صفحه‌های کوچک تلفن همراهشان درس

مقابل، انسانیت‌زدایی کرده است. باد‌های کشته شده، توفان شده است؛ وای از وقت دروا!» نکته مهمی که این پژوهشگر به آن اشاره کرده، ایجاد همان دوگانه تاریخی ملت-حکومت در ایران بوده؛ جایی که مردم خودشان را از حکومت نمی‌دانستند و حکومت را از خودشان.

**شیوه عجیب مالیات‌گیری دولت!**

در نهایت این که، دولت قصد دارد مالیات‌های سال بعد را در همه شکل‌های خود رشد بدهد؛ چرا که اساساً درآمدهای غیر مالیاتی دولت کاهش چشمگیر داشته است. این امر موجب آشفتگی بخش خصوصی و حوزه کسب و کار ... شده است. کسبه و مردم همین طوری هم نسبت به مالیات‌ها آرزوی داشتند، چه برسد به این که بخواد با این وضعیت که وجود دارد، بیشتر هم بشوند. کار به قدری بالا گرفته که حتی شخصی چون جلیل محبی، نوشته است: «امروز ظاهر ابرخی کسبه در اعتراض به مالیات سنگین سر کار نرفته‌اند. این طرز مالیات‌گیری در این دوره بسیار عجیب است و عجیب‌تر آنکه به نام انقلابیون تمام می‌شود و بدتر آن که آن را مطالبه رهبری می‌دانند. به نظرم فکری باید کرد برای این برداشت‌های معوج از بیانات رهبر انقلاب...»

**به این‌ها مالیات بده نیستم**

چندی پیش که برای خرید طلا به بازار تهران رفته بودیم، یکی از کسبه سن و سال دار که می‌گفتند طلاهایی با قیمت مناسب نسبت به بقیه دارد، برای فروش طلا کار نمی‌کنید و می‌گفت یا از طریق بانک آن را پرداخت کنید یا کارت به کارت کنید. مردم هم ناچار بودند این کار را انجام بدهند؛ چون قیمت مناسب‌تری داشت. اما چرا؟! در پاسخ به مراجعاتش، با صدای بلند می‌گفت: «چرا مالیات بدم؟ من به اینا مالیات نمیدم؟ مگه چی کار کردن برای من؟ من مالیات بده نیستم به اینا...» به نظر می‌رسد که مشکل اجتماعی مردم ایران با مالیات‌ها، همین حرفی است که این کاسب، که به نظر نمی‌رسد وضع بدی داشته باشد، گفته؛ ما به «این‌ها» مالیات بده نیستیم. به واقع به نظر می‌رسد که تفکر «ما» و «آن‌ها» به شدت در مردم وجود دارد.

**سلام آقای داروغه ناتینگام**

مالیات‌ها البته صرفاً به طلا مربوط نمی‌شود؛ شامل موارد دیگری هم بوده و هست. ظاهراً که دولتی‌ها مسیر خوبی برای درآمدهای پیدا کرده‌اند. مثل همین مالیاتی که سال بعد برای کارمندان و کسانی که حقوق ثابت دارند، در نظر گرفته خواهد شد. باحتی مالیات‌هایی که امسال اصلاح شده‌اند و گفته می‌شود که مابه‌التفاوت قانون جدید و چند ماهی که حقوق گرفته‌اند نیز در یافت خواهد شد. در این باره مرزیه محمودی، سردبیر تجارت‌نیوز و رسانه‌نگار اقتصادی نوشته: «قرار بود ۴ میلیون واحد مسکونی بسازند که مستاجران را خانه‌دار کنند، اما حالا تصمیم گرفته‌اند از همین مستاجران مالیات بگیرند بلکه هزینه دولت بزرگشان تأمین نشود!» بهروز عزیزی، روزنامه‌نگار هم

**روی هم رفته، به نظر می‌رسد که شهروندان نگاه مثبت و اعتمادزایی به مالیات‌ها ندارند. چرا؟ به یک دلیل ساده: آن‌ها تصور می‌کنند در قبال مالیات‌هایی که می‌دهند، خدمات چندانی مناسب دریافت نمی‌کنند**

نوشته که تعدادی از اصناف در اعتراض به مالیات‌های سنگین کسب و کارشان را تعطیل کرده‌اند. بعد پرسیده کدام دولت به شیوه داروغه ناتینگام مالیات می‌گیرد؟ اما نکته کجاست؟ زمانی بهادری جهرمی، سخنگوی دولت، گفته بود که: «دولت قبل حقوق کارمندان را به روش داروغه ناتینگام پرداخت می‌کرد.» حالا ظاهراً که زمانش رسیده تا کنایه‌های دولتی‌ها را به خودشان برگرداند!

**چرا ما؟ چرا آن‌ها نه؟**

روی هم رفته، به نظر می‌رسد که شهروندان نگاه مثبت و اعتمادزایی به مالیات‌ها ندارند. چرا؟ به یک دلیل ساده: آن‌ها تصور می‌کنند در قبال مالیات‌هایی که می‌دهند، خدمات چندانی مناسب دریافت نمی‌کنند. ضمن این که در قبال مالیات‌های خودشان که پیش‌پیش برداشته می‌شود، این تصور را دارند که پولدارها و کسانی که درآمد خیلی بیشتری دارند، چندان مالیاتی پرداخت نمی‌کنند. این ذهنیت البته صرفاً مربوط به ایران نیست. فاکس نیوز دو سه سال پیش نظرسنجی‌ای انجام داده بود و بیشترین نارضایتی مردم را از این بابت دانسته بود که حس می‌کردند پولدارها مالیات مناسبی نمی‌دهند. دقت کنید یعنی به اندازه مالیاتی که خودشان پرداخت می‌کردند، ادیت نمی‌شدند؛ بلکه به اندازه مالیات‌هایی که ثروتمندان می‌دهند، آزار می‌دیدند.

**جیب پر دولت: جیب خالی مردم**

اعتراضات کسبه کماکان ادامه دارد. اعتراض به این که قرار است یک درصد مالیات بر ارزش افزوده اضافه شود تا دریافتی باز نشستگان بیشتر شود هم، با ادامه دارد؛ که می‌گویند دولت اساساً می‌خواهد با افزایش تورم، در یافتی مردم را زیاد کند؛ یعنی از این جیب بردارد به آن جیب بریزد! تا گروهی به طنز، در باره اش صحبت کنند. مثل چیزی که امیلی امرای، مترجم و نویسنده نام‌آشنای کشورمان نوشت: «هر نفسی که بیرون می‌رود مُد مالیات است. قوانین جدید از لحظه لحظه حیات‌موسن مالیات می‌گیرند، دم‌به‌دم وضعیت مالی و حساب‌ها تاراج می‌شود که به وقت شورتند بدی نبوده باشی.» یا چیزی که پیمان مولوی، نویسنده کتاب‌رقص بازارها نگاشته که، دولت تورم را ایجاد می‌کند و قیمت خانه و طلا و ماشین و... بالا می‌رود و بعد تصمیم می‌گیرد از این افزایش‌ها مالیات بگیرد؛ و این روش تابی نهایت کار می‌کند که نتیجه‌اش، موتور حرکت شدن تورم برای دولت‌ها و البته، فقر مضاعف مردم خواهد بود...



راورق بز نیم در رفتاری که دانش آموزان با تصاویر این کتاب‌ها دارند، واکنش آن‌ها را به این درس‌ها متوجه می‌شویم.

**واکنش ته‌جامی دانش آموزان به تذکر حجاب در خیابان**

محمد ضانیک‌نژاد، دیگر معلم حاضر در کافه خبر آنلاین نیز درباره تأثیر اتفاقات سال گذشته بر دانش آموزان، گفت: «بعد از جریان‌ات سال گذشته جسارت اجتماعی در لایه‌های مختلف جامعه زیاد شد، در بین دانش آموزان هم همین‌طور، طوری که اگر امروز کسی به آن‌ها در خیابان تذکر حجاب بدهد با فاصله واکنش نشان می‌دهند و فرد تذکر دهنده را در موقعیت دفاعی قرار می‌دهند؛ این حاصل یک کنش کلی در سطح جامعه است، جامعه کاملاً موضع گرفته و در جایگاه حمله است اگر چه مجبور به سکوت شده؛ حالا شما همین وضعیت را در سر کلاس‌ها دارید، دانش آموزان در کلاس درس کاملاً به شکل ته‌جامی فکرها را نقد می‌کنند، دانش آموزان امسال با دانش آموزان سال‌های قبل خیلی فرق کرده‌اند، این نوع برخورد دانش آموزان حاصل یک روند است که از گذشته شروع شده و عوامل مختلفی دارد، یکی از آن عوامل رفتارهای خودآموزش و پرورش و اصرار آن‌ها بر روش‌های ناکارآمد و شکست‌خورده است.»